

美國第二批軍援

運抵烏克蘭



【新華社北京1月24日電】烏克蘭國防部長阿列克西·列茲尼科夫23日證實，美國第二批軍事援助物資已經運抵烏克蘭首都基輔。

「第二架飛機已經抵達基輔！我們的美國朋友提供的逾80噸武器將加強烏克蘭的防衛能力！並且，這不是結束。」列茲尼科夫在社交媒體推特寫道。

美國第一批軍事援助物資已於早些時候運抵烏克蘭。按照美國駐烏克蘭大使館在推特賬戶的

說法，這批物資重量近20萬磅（90噸），包括彈藥等「致命」裝備。

美國駐烏大使館稱，這批物資和2014年以來美國向烏克蘭所提供總價值27億美元的軍事援助表明，「美國決心幫助烏克蘭在俄羅斯咄咄逼人的情況下加強防禦」。

此外，美方已經批准愛沙尼亞、拉脫維亞、立陶宛和英國在內的北大西洋公約組織夥伴和盟國進行第三方轉讓，以便從這些國家的

軍火庫中調撥美制軍事裝備供烏克蘭使用。

依據美國出口管制規定，從美國獲得武器的國家須經美國國務院批准，才能向第三方轉讓相關美制武器。

西方近來不斷渲染俄羅斯在俄烏邊境附近集結重兵，意圖「入侵」烏克蘭；俄方堅決否認，並多次強調局勢惡化是因為北約不斷侵蝕俄羅斯安全空間。

（蔣國鵬）

新聞 國際簡訊

1. 非洲國家布基納法索軍方24日宣布掌管全國，總統已被扣押，全國範圍宵禁、學校停課2天，目前在布中人員處於安全狀態。
2. 歐美多國23日爆發反防疫抗議，比利時爆發5萬人反防疫示威與警方發生衝突，歐盟下屬機構大樓被砸；華盛頓2萬人舉行反疫苗集會，且多數未佩戴口罩。
3. 美國加州山火目前已持續燃燒36小時，過火面積超607萬畝，迫使民眾撤離。
4. 英國24日開始從烏克蘭撤離使館人員。澳大利亞要求澳公民盡快離烏。北約宣布已下令部隊待命，并向東歐增派戰艦和戰鬥機；日首相：若俄入侵烏，日將強硬行動；克宮：烏克蘭在烏東部停火線附近大規模集結軍隊，準備發動襲擊；歐股全線下挫，俄股市重挫8%。
5. 當地時間23日，剛果(金)一載有上百人的木船沉沒，造成至少50人遇難，預計死亡人數還會增加。
6. 美日軍艦在菲律賓海「秀肌肉」後，2個航母戰鬥群23日又進入南海，稱是為了安撫盟友並展現「打擊有害影響力」的決心。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

新華社洛美1月24日電

（記者田耘）瓦加杜古消息：布基納法索政變軍人24日下午在國家電視台發表講話說，軍方已奪取政權，並解除總統卡博雷的職務。聯合國、非洲聯盟等國際組織當天發表聲明，譴責「任何通過武力接管政府的行為」，敦促各方保持克制並儘快開展對話。

布基納法索政變軍人在講話中說，他們在未出現流血傷亡的情況下「終止了」卡博雷政權。政變軍人還宣佈解散政府和國民議會，關閉該國陸空邊界，在全國實施宵禁，並表示將在「合理期限內」提出恢復國家憲法秩序的時間表。

聯合國秘書長古特雷斯當天通過發言人發表聲明，強烈譴責「任何通過武力接管政府的行為」，呼籲政變軍人確保卡博雷的人身安全和政府機構的完整性，敦促各方保持克制並儘快開展對話。

非盟委員會主席法基也發表聲明，強烈譴責布基納法索政變軍人武力奪取政權的企圖，呼籲該國軍隊和各武裝力量保衛國家安全，維護國家完整，確保卡博雷等人的安全。聲明呼籲布基納法索各方通過政治對話解決當前危機。

中國駐布基納法索大使館24日表示，使館正密切關注在布的中資機構人員及僑民的安全，目前在布中人員約500人整體處於安全狀態，未受到直接衝擊。

布基納法索位於非洲西部。該國首都瓦加杜古和其他幾個城市的軍營23日清晨傳出激烈槍聲。當地媒體24日報道說，卡博雷已被軍人扣押。

（參與記者：王建剛、汪平）

總布基納法索政變軍人宣佈解除

馬哈蒂爾一個多月來三次住院

【新華社北京1月24日電】馬來西亞前總理馬哈蒂爾·穆罕默德23日仍在位於馬來西亞首都吉隆坡的國家心臟中心接受治療。

馬哈蒂爾的女兒瑪麗娜23日說，父親還在接受治療，已經能與家人互動。

馬哈蒂爾現年96歲，是馬來西亞任職時間最長的總理，目前仍是國會議員。這名政壇老將22日住進國家心臟中心冠心病監護室，引發多家媒體關注，一度出現病危傳聞。馬來西亞總理伊薩邁爾·薩布里22日下午前往國家心臟中心探望。

瑪麗娜代表家人感謝民眾對馬哈蒂爾的關心，希望民眾不要相信未經核實的傳聞。她說：「國家心臟中心和馬哈蒂爾的家人將持續發佈（有關他健康狀況的）聲明。」

這是馬哈蒂爾一個多月以來第三次住院。

他去年12月16日到國家心臟中心體檢並留院觀察，數日後出院；本月7日再度住院接受治療，13日出院。馬哈蒂爾有心臟病史，多次接受手術。

馬哈蒂爾1946年開始政治生涯，1964年當選國會下議院議員，1981年至2003年擔任總理。2018年5月，他領導政黨聯盟「希望聯盟」贏得國會下議院過半數席位繼而組建政府，2020年2月辭去總理及土著

團結黨榮譽主席職務。（包雪琳）



地緣緊張局勢引發俄金融市場大幅震蕩

【新華社莫斯科1月24日電】受地緣緊張局勢影響，俄羅斯金融市場24日出現大幅震蕩行情。

莫斯科證券交易所實時數據顯示，截至莫

斯科時間17時55分（北京時間22時55分），俄羅斯兩大股指之一的俄羅斯交易系統指數下挫7.98%。當天，外匯市場盧布對美元匯率也一度創下一年多來新低。

俄羅斯中央銀行官網當天發表聲明說，為減少金融市場波動，俄羅斯央行自莫斯科時間24日15時起暫停國內市場購買外匯，並將根據市場實際情況決定何時恢復購匯。

罰！荷蘭一遊客在奧斯威辛集中營舊址行納粹禮

【新華社北京1月24日電】波蘭警方23日說，一名荷蘭遊客因在奧斯威辛集中營舊址行納粹禮，遭警方拘捕並罰款。

據法新社報道，當地警方在社交媒體上發佈消息說，這名29歲的荷蘭女性在奧斯威辛集中營舊址入口前行納粹禮，被指控進行納粹宣傳。據波蘭通訊社報道，這名女性對自己的行為供認不諱，並接受罰款。

她稱自己的行為是「拙劣玩笑」。她行禮時，丈夫在一旁為她拍照，被當地保安抓個正著。

根據波蘭法律，進行納粹宣傳最長可判處兩年監禁。尚不清楚對上述遊客罰款金額。

第二次世界大戰期間，納粹德國在波蘭南部小鎮奧斯威辛修建集中營，1940年至1945年期間在這裡殺害逾百萬人，其中絕大部分是猶太人。奧斯威辛集中營舊址因此成為納粹德國二戰期間犯下大屠殺罪行的標誌性紀念場所。（袁原）

